

“苏东坡”冠名动车组列车2日于成都首发 乘高铁东风 “苏东坡”再次出川入陕

公元1060年,北宋才子苏东坡进士及第,首次外放到陕西做官。路过曾经繁华的长安,苏轼来到北宋与西夏的边城凤翔,在此锤炼了三年。

时光穿越千年,2018年12月2日,一组“苏东坡”冠名的动车组列车成功上线,并于当日上午10点02分于成都东站首发。巧合的是,这组列车主体正是往返运行于西成高铁。千年后,“苏东坡”再次出川入陕,去看看那诗意开始的东湖,重温意气风发、踌躇满志的时光。

上午9点40左右,车次为D1922的“苏东坡”列车停靠在站台,首先映入眼帘的便是车身上“苏东坡”和“东坡故里·天府眉山”字样。走上列车,只见车厢连接处的车门贴全是世界最美的眉山——瓦屋山的风景图案。车厢内,每个座位靠椅上方的头巾片、小桌板上的桌贴、行李架下方印有苏轼、黑龙滩、瓦屋山、柳江古镇、七里坪等眉山著名景区的胶贴广告,无不凸显着东坡故里眉山的历史文化,列车视频上还滚动播放着眉山的山水人文……身临其境,看见听见皆是眉山,俯仰之间皆为东坡。

据了解,冠名动车组列车途经成都、德阳、绵阳、江油、广元、汉中、西安



“苏东坡”冠名动车组2日在成都东站首发,借西成高铁由川入陕。

等城市,共计覆盖人口3000万,是川陕境内经济最为发达和最具活力的区域。列车定员为556人,每日运行3至4个车次,日均发送量约2000人次。

坐上这趟首发列车的郭丽华是李白故里——四川江油人,她告诉记者,西成高铁让蜀道不再难,而如今,历史名人苏东坡出川入陕,对传播四川以及眉山的历史文化都非常有意义。“车

上营造的东坡氛围挺好的,让人有去眉山看看的冲动。”没到过眉山的郭丽华还扫描了头枕巾上的眉山旅游二维码,并表示有机会一定去东坡老家走走。

同样被文化氛围感染的还有第一次来四川旅游的大三学生孙岩,“四川的历史文化非常深厚,李白、杜甫,还有苏轼等等很多都是四川人或与四川关系密切。”孙岩说,以后还会



车上广告。



扫二维码 看本文视频

再来四川,深入感受天府之国的文化氛围。

巧合的是,12月正是四川历史名人文化传承创新领导小组办公室主办、川报集团(封面新闻、华西都市报)承办的“名人大讲堂”苏轼月。12月10日晚,四川省作协主席、茅盾文学奖和鲁迅文学奖得主阿来将主讲苏东坡。华西都市报-封面新闻记者 王越欣 李庆

成都高新税务 以铁律助“三定”方案落地

华西都市报(记者 张想玲)成都高新区税务局纪检组积极作为,充分发挥职能,以铁的纪律助力“三定”方案落地。

提高站位,服从党委安排。纪检组带头服从区局党委的各项安排部署,人员及时到岗履职,不等不靠,迅速明确纪检组人员职责分工。纪检组长与纪检组成员谈心谈话,从讲政治、识大体、和谐处、聚人心、强学习、提素质、勇担当、尽职责、开动脑、促创新,严纪律、作表率六个方面对纪检工作提出要求。

履职尽责,强化执纪监督。纪检组认真履行职责,以抓学习、常警示、严问责等方式推动改革主体责任落实,保障在“三定”方案公布后,不出现职责“真空”、纪律“缺位”的情况。积极开展违规收受礼品礼金治理、全面集中督查、廉政风险防控、“以案促改”等专项工作,把最严明的纪律落实到相关的每个人、每件事、每个环节上,在全局营造风清气正良好氛围。

开拓创新,优化工作方式。面对新机构、新任务、新要求,纪检组汲取各地纪检监察机构先进经验,积极探索新的工作方式,督促主责部门履职尽责。针对督查工作中发现的问题,向主责部门下达《成都高新区税务局纪检组纪检监察日常工作建议书》,提出整改落实意见、建议和时限要求。近期就作风纪律、落实中央八项规定精神、服务质效提升三个方面的问题,分别向三个部门下达日常工作建议书,相关部门积极响应,在时限要求内落实到位,效果显著。

成都新都街道 开展“纪委开放日”活动

华西都市报(记者 殷航)“各位请看,墙上挂的就是新军街社区暗访制度……这边,就是党员茶吧了……”日前,成都市新都新军街街道开展了纪委开放日活动,邀请部分村(社区)干部、普通党员、群众参观新军街社区“急政懒政庸政”专项整治示范基地,并向参观者详细讲解了街道纪委执纪工作流程、成果等,共发放“微腐败”,不作为及“懒散拖”“怠庸庸”等宣传手册五百余份。

在参观的人群中,有一部分身份特殊的参观者——廉情监督员代表。街道廉情监督员多以退休老干部、党小组长、居民小组长、普通群众为主,通过与群众的密切联系,收集民生诉求、挖掘问题线索。其中一位王阿姨在活动结束后感叹,“之前我报名成为了廉情监督员,但对工作也是一知半解,通过今天的参观和工作人员的讲解,我不仅明白了纪检监察工作“干什么”和“怎么干”,更对自己如何当好廉情监督员有了新认识,以后一定和大家一起发挥更大的作用。”

“纪检监察工作离不开人民群众的参与、支持和监督”,新都街道纪委书记表示,“在以后的工作中,我们将进一步加强宣传,让全社会更好地了解和监督纪检监察工作,推动全街道党风廉政建设反腐败工作迈上新台阶。”

青春志愿行,奉献新时代

四川10个项目获第四届中国青年志愿服务项目大赛金奖

作为第四届中国青年志愿服务项目大赛暨2018年志愿服务德阳交流会(以下简称志交会)的最后一项内容,12月2日下午,2018年中国青年志愿服务发布大会在德阳演艺中心举行。发布大会聚焦脱贫、社区、专业、融合、风尚,再出发6个关键词,并进行主题发布。同时,公布了此次中国青年志愿服务项目大赛的124个金奖项目,其中四川有10个项目上榜。

精准脱贫是我国三大攻坚战之一。此次青年志愿服务发布大会,将“提振脱贫信心 助力乡村振兴——贵州省青年志愿者脱贫攻坚夜校”项目,放在了项目展示环节的第一位。该项目致力于通过培训,来提高贵州

省贫困地区贫困群众的生产技能。贵州省青年志愿者行动指导中心主任邓守成在接受现场采访时说:“在我们的夜校里面,贫困群众想学什么,志愿者就给他们上什么课。这有助于激发贫困群众脱贫的内生动力。”据介绍,自去年7月开办夜校以来,该项目已培训贫困群众148312人。

“脱贫攻坚的主战场,是青年志愿者挥洒汗水的地方。跋涉穿梭在山间村场,用激情点燃共同致富的志向……”志愿·脱贫发布辞向广大青年志愿者发出号召。

团中央书记处书记奇巴图在12月1日的中国青年志愿者协会四届五次常务理事(扩大)会议上说,新时代

青年志愿者工作,要更加聚焦动员青年建功,搭建青年服务人民、回馈社会、奉献国家的重要参与机制。同时,要大力加强志愿服务精神的宣传推广,引领青少年将志愿服务作为向上向善的青春时尚。

在本届“志交会”上,志愿服务团队的专业性被多次提及。“这一次大赛,我看到大多数的志愿者,无论是学校的学生、在岗的工作人员,还是社会志愿者,他们都有意识地结合了自身的专业技能。”第四届中国青年志愿服务项目大赛评委翟耀在发布会上说,“我看了这几年的大赛,特别是今年,专业意识有明显提升。”

除聚焦6个关键词外,关爱乡村青少年志愿服务行动服务点、第四届中

国青年志愿服务项目大赛优秀项目众筹平台、2018年首届志愿文学征文活动获奖名单等也在发布会上公布。

与此同时,备受关注的第四届中国青年志愿服务项目大赛结果也在发布会上出炉,共有124个项目从全国590个优秀志愿服务项目中脱颖而出,斩获各自类别的金奖。“春雨计划”医教结合推动特殊儿童融合教育、“舞”所不能关爱农民工子女志愿服务项目等10个来自四川的项目也在金奖名单中。

记者从发布会上了解到,下一届中国青年志愿服务交流会将在广东东莞举行。

华西都市报-封面新闻记者 王攀 董兴生 杨金祝

聚焦 自由贸易试验区

一天连开两个国家馆 请来四川自贸试验区青白江片区 赏荷兰风车 品法国红酒



四川自贸试验区青白江片区法国国家商品文化馆开馆。

在四川自贸试验区青白江片区,国际范儿越来越足。

11月30日上午,四川自贸试验区青白江片区的法国及荷兰国家商品文化馆举行开馆仪式。这是片区内继意大利国家商品馆、以色列及摩尔多瓦国家馆之后集中开馆的两个国家商品文化馆。其中,荷兰馆也是中国西部地区首个获得荷兰官方授权与认可的国家商品文化馆。

国家馆 变功能强大的综合性展馆

荷兰国家商品文化馆,以荷兰风车进行创意设计布局,使展馆兼具传统与艺术。而闻名于世的法国葡萄酒文化也在此次开馆的法国馆内得到十分专业和全面的展示。

“利用自贸试验区新机遇,把法国及荷兰国家商品文化馆打造成为一个集B2B贸易、文化艺术推广交流、自贸区人才孵化及教育于一体的多功能并具有代表性的综合性展馆。”蓉欧智联负责人石蕊萍表示,在信息互联的时代,渠道不畅通成为荷兰、法国众多中小微企业在中国西部地区拓展品牌和文化交流的痛点。利用此次荷兰及法国国家商品文化馆的开馆,两国先进的技术、设施设备和品牌文化将得到引进,由此吸引更多的国内贸易商在这里聚集进行贸易对接;同时以国家馆为载体,搭建国内外企业人才孵化合作平台和双边文化艺术交流桥梁,通过海外艺术元素与青白江本地文化的衔接和融合,将国家馆变成艺术展览地、路演集聚地、高校实训基地和企业交流空间,为创新创业者提供高格局海外资源,创造更多就业机会。

青白江 力争3年内建36家国家馆

记者了解到,在四川自贸试验区青白江片区一系列产业政策、贸易便利化政策、创新政策和跨境扶持政策等政策协同实施的助推下,截至目前,成都国际铁路港已签约引进6个国家馆,其中已建成投运5家。

近期,白俄罗斯、哈萨克斯坦国家馆也将签约入驻,还将引入捷克及南非等国家商品馆。按照计划,青白江力争在3年内建成36个国家商品馆,形成国家商品馆集群发展,建立四川自贸区现代服务业新样板。

白桂斌 华西都市报-封面新闻记者 席秦岭 罗田怡



法国馆展示其闻名于世的红酒。

交通銀行 BANK OF COMMUNICATIONS 四川省分行

始于1908 您的财富管理银行

魔幻亲子舞台剧 《冰雪奇缘》

沃德红领巾俱乐部

交通銀行四川省分行

量身打造您的亲子时光

演出时间 2018年12月9日(周六)

下午: 16:00-17:00

晚上: 19:00-20:00

演出信息 演出时长: 60分钟

演出地点: 新星(中国)音乐梦工厂 (四川省成都市水碾河路48号)

票价: 280元(交通銀行四川省分行赠票)



下载封面新闻APP 浏览精彩内容